

众筹共品 百家宴 载歌载舞欢聚一堂 重阳佳节西溪劲吹尊老敬老爱老风

又到一年重阳时,在这个深秋季节,行走在西溪镇各地,浓浓的敬老爱老尊老助老的感恩情怀处处涌现,为这个醉人的深秋又增添了一份岁月静好的温情。

连日来,西溪各地开展了丰富多彩的庆祝活动,请老人吃长寿面,精制文化大餐,宴请全村村民,让这份百善孝为先的传统美德代代传承。



▶ 上坛村 爱心包 孝敬长辈

14日傍晚,虽然天空细雨飘飞,但上坛村热情洋溢,100多位老人穿戴整齐享受晚辈的献礼,美美品尝着正宗的农家包子,坐在崭新的文化礼堂内观看精彩的文艺晚会,提前过个暖心、舒心、快乐的重阳节。

18时多,三层高的文化礼堂内灯光璀璨喜气洋洋,等候观看精彩节目的村民们在二楼、三楼,参观了解村人文历史、风景名胜、村庄发展史等内容,了解村庄的发展。

晚会在《没有共产党就没有新中国》的歌声中拉开帷幕,上坛村的村干部用激昂的旋律唱响祖国的繁荣昌盛,同时村民还表演了舞蹈、独唱、歌伴歌等精彩节目,全面展示多才多艺,以及其乐融融的村景村貌(如图),来自香樟艺术团的专业人员带来了手语、小品、歌伴舞、小型情景剧等精彩节目,让观众重温了敬老爱幼的良好传统;上坛幼儿园的小朋友带来了幼儿拉丁等节目,献上最真诚的祝福。

一直以来,上坛村注重敬老爱幼美德的传承,从2012年就创办了村居家养老照料中心,共有30多位老人集体在村里蒸饭、蒸菜,一直延续至今。今年中心全面提档,投入1万多元添置了冰箱等设施,并聘请了2名厨师为老人们烧制热饭菜,改善伙食。

历年来,上坛村敬老爱老风劲吹,去年村委会主任黄建华捐款1万元丰富老人的重阳活动,今年又采购了土猪、土面粉等农家土味,邀请20多位大厨制作上千个香喷喷的肉包以及羹送老人,并邀请演职人员一起品尝,让大家过一个快乐的重阳节。此外,近年来热心的村民常常送菜、大米、油等到照料中心,让老人吃得更好,村里的老人们也义务安排值班,为聚餐人员服务。

村居家养老照料中心的健康运营是村里各项工作的缩影。一直以来,村集体经济并不富裕,各项工作的推进离不开镇党委,以及村两委班子、全体党员干部代表,以及村民、爱心人士的大力支持。

瞧!投资160多万元建成的文化礼堂除一事一议外,剩余的50多万也是由村民们众筹建成的。而像这些摆放的物品都是全村人捐助的,能让大家更详实的了解村庄发展。上坛村党支部书记黄兴广说:铁花古瓶由吕繁荣赞助,北湾古镇等村四宝模型由董哲豪等村民赞助,智能机器人由黄建新赞助。

据悉,位于西溪集镇近郊的上坛村有300多户800多人,老人170多人。近两年,随着黑鹰山寨、北湾古镇影视基地的落地,上坛村这座一无产业优势、二无特色优势的村庄迎来了新一轮发展。目前,50%的村民通过土地流转每年总共增收11万元。同时,一拨拨剧组入驻影视基地后,不断丰富村里的业态发展,村民们在家门口打零工、参与群演后增加收入,并通过销售土特产增收。

此外,这两年在大家的共同努力积极捐款添力下,数百米的环村公路建成路基,90多万元修葺的丰收大桥完工,百亩农业观光园也逐渐形成规模。明年村里将创建美丽乡村,并依托影视基地扩建、百亩农业观光园的美景,提速美丽乡村建设步伐,早日实现强村富民愿景。

▶ 寨口村 老人喜获重阳大礼

17日,西溪镇寨口村崭新的居家养老照料中心内喜气洋洋,10多位巧妇忙着制作300多位老人的晚餐,让大伙吃好吃饱后一起观看村里的重阳村晚,以独特的方式庆祝重阳节。(如图)

这浓浓的节日氛围与浙江雅堂集团有限公司董事长张华明的善举有关,这位异乡的企业家在8月初向该村捐款98万元,助力村居家养老照料中心建设,历经2个多月的建设,照料中心赶在重阳节正式启用,首餐就让全村老人免费品尝了照料中心的美味。

真是太感谢这位好心的企业家了,非亲非故,一次就捐助了这么多钱,不少老人在首餐现场都感动得落泪了。寨口村党支部书记黄永德说,多亏这笔捐赠,才能让村里的上百位留守老人,享受到被照料的温暖。

今年5月底,在乡贤黄龙新的引荐下,热心公益事业的张华明得知寨口村里有很多留守老人需要照顾时,当即决定捐款98万元,让老人们安度晚年。

喜讯传来,村里立即筹备建设居家养老照料中心,改造了一处四合院,添置了各种适老设施。当天,照料中心正式启用,共有100多位老人报名用餐,他们将按照60岁至70岁、70岁至80岁、80岁至90岁每餐分别按4元、2元、1元标准收取伙食费,并对90岁以上的老人免费,确保老人们吃好吃饱。同时,中心还将以市场价格接待村民预订的外卖,增加的收入全部用于中心建设。

同时,两天来村民们纷纷捐助1万多元,用于改善伙食,当天,村民黄万军还自掏腰包购置212床被子和130条毛毯,送给村里300多位60周岁以上的老人,为他们送去重阳节的美好祝福。

▶ 棠溪村 老人集体吃长寿面

16日下午,市领导一行来到棠溪村看望慰问了百岁老人陈化舒,为他送去市委、市政府的关怀,并向老人致以节日问候和美好祝福。

今年103岁的陈化舒老人已是五代同堂,一家人生活过得温馨和谐,虽然老人生活自理能力欠佳,但在晚辈的照顾下一切顺心。慰问组为老人送去了红包等慰问品,并叮嘱家属要照顾好老人的生活,让

老人安度晚年。

18日,棠溪村文化礼堂内热闹开心,西溪镇棠溪村的巧妇们忙着制作各种美食,为老人们送去暖心的重阳大餐。一碗碗长寿面热气飘香,再配上精心烹制的佐料,让全村60岁以上老人感受到了村集体的温暖,以及村民敬老爱老的传统美德。(如图)

▶ 柏西村 茶话会话敬老

14日,柏西村举行爱在重阳,美丽人居敬老茶话会等活动,陪老人们度过一个愉快的节日。现场150多位老人,欢聚一堂,共享盛宴。为了给老人们过个开心的节日,吃顿舒心的团圆餐,村里热心的老人们很早就开始筹备,买食材,丝毫不马虎,村里还专门组建了7支文化队,精心排节目参与。

晚上节目精彩纷呈,吸引众人前来观看。《你也会老》《感恩的心》洋溢着满满的爱老敬老之情,《红红火火大中华》舞蹈舞出了村民的美好生活(如图)。据悉,此次活动由市妇联联合西溪镇举办,旨在为村民送去浓浓温情,进一步丰富精神文化生活。

▶ 壶坑洞村 村晚 美食过节

18日,壶坑洞村文化礼堂内欢声笑语一片,由村民们自筹的百家宴正式亮相,上百位村民聚集在一起,品麻糍、粥、羹等各式各样的美食,为全村老人送去美好的祝福。

品尝了浓浓的家乡美食外,大伙又提议晚上举办一场临时的村晚,进一步丰富村民的精神生活。19时多,这场仅筹备了两个小时晚会正式开锣,素面朝天的男同胞们高歌一曲,让一首首原汁原味的歌声响彻寂静的夜晚。女同胞也不甘示弱,精心穿上演出服,化上淡妆,带上道具载歌载舞,表演了《梨花颂》《江南雨》《扭秧歌》等舞蹈,以纯朴的方式过节(如图)。

此次的支出费用都是村民们自发捐助的,由妇联的女同胞掌厨,邀请全村人一起品尝,过一个有意义的重阳节。壶坑洞村村委主任胡成接说,村里民风纯朴,自娱自乐的民众群体组织多,加之留守的村民占比多,逢节假日总喜欢凑一起举办活动,进一步丰富村民的精神生活,享受大家庭的温暖。



更多资讯敬请关注
西溪影视 公众微信